

把温暖送到一线人员身边

株洲日报(全媒体记者/贺天鸿 通讯员/邓文文) 11月10日下午,市中级人民法院党组书记、院长陈坚到天元区城市风景小区、莲花社区、天元区法院看望慰问法院抗疫干警,为坚守在疫情防控一线的法院干警、业主委员会、物管送去了口罩、防护服、手套、酒精等抗疫物资。

城市风景小区目前有十余名法院抗疫干警,他们与小区业主委员会、物管通力合作,组成了以法院干警为骨干的疫情防控志愿服务“百人团”,从11月2日到11月10日,整整八天,城市风景小区在周边多个小区被划入中高风险区域的情况下,取得了八连胜的阶段成果,殊为不易,为株洲后续顺利复工复产、经济社会平稳运行作出了积极贡献。法院志愿者用自己的实际行动践行了共产党员“为人民服务”的初心使命。

陈坚表示,株洲中院党组作为法院防疫干警的坚强后盾,时刻关注一线抗疫人员的温饱冷暖,后续将根据疫情防控工作情况,进一步跟进物资支援及服务,切实把温暖送到一线人员身边。

抗疫故事

熟门熟路!三次支援同一社区

株洲日报(全媒体记者/成炫兰 通讯员/王海艳) 经过一周努力,芦淞区大冲社区进入有序平稳阶段,梳理完一天的工作,市工商联市派工作队队员邓星舒长舒一口气。这是他第三次支援大冲社区参加抗疫。有了前两次的经验和对辖区的了解,这次抗疫中,他的工作很快进入正轨。

大冲社区有6个居民小区,其中4个为无物业管理小区,住户以老年人和外来人口为主,管控形势复杂。如何管控,怎么保障物资,成为工作队进驻后的核心问题。

“我们第一时间成立了志愿者队伍,以小区为单位,明确一名总负责,组建宣传劝导组、物资保障组、核酸检测秩序维护组和转运应急组4个志愿小组,分工协作。很快,150余名志愿者培训上岗。”邓星舒介绍。

居民静下来,病毒传播就停下来。然而,老旧小区居民对此看法不一。有人认为都是轻症无所谓,有人担心后遗症惶恐不安。应对此情况,宣传劝导组三班倒24小时值班,不间断巡逻小区,重点劝导,及时疏导,居民下楼逗留情况越来越少。疫情突发,物资储备不足又消耗巨大,小区一度出现N95口罩紧缺、夜间值班饿肚子现象。市工商联特派队连夜发动商协会和民营企业筹措,一天就解决了社区的燃眉之急。为保障居民生活物资,物资保障组建立供需对接秩序,每天上午收集需求,中午下单,傍晚安排志愿者逐户送上门。对于错过“接龙”无餐可用的居民,再将工作人员盒饭拿出来,让辖区人人生活有保障。

小区抗疫是个系统工程,细致工作,每个工作形成闭环,才能确保安全。每天的工作复盘,成为查漏补缺和优化方案的关键。“当天解决不了的共性问题,我们将上报社区,尽量不出小区。还解决不了的,再向上汇报。”邓星舒表示,到11月8日,大冲社区基本进入稳定状态。

本次抗疫,市工商联共派出干部4名。其中3名下沉社区,1名进驻市抗疫指挥部参与物资保障工作,指导民营企业、商协会开展有序捐赠工作。

“企”心协力 捐逾60万元物资

株洲日报(全媒体记者/肖捷 通讯员/刘海燕 陶港) “大家好,我准备了一车新鲜蔬菜,免费赠送给大家,待会物业就会把菜送上门……”近日,在荷塘区桂花街道新荷社区中央庭庭小区业主群里,一条赠菜消息让整个群为之沸腾。

“我领到菜了,有白菜、萝卜……”“我也领到菜了,非常新鲜。”“感谢老板的爱心蔬菜。”面对群里居民满满的感谢,谭老板只是淡淡地回了一句,“我也住在这个小区,我只是为大家做一点力所能及的事情,希望大家一切都好”。

谭老板是荷塘区一家蔬菜店的老板,当他听说小区里许多居民需要小菜,便立即打包了一车蔬菜送到小区门卫,由小区党支部、业委会和物业公司有序组织物业人员,按照疫情防控要求,为业主上门送蔬菜。

“最珍贵的不是锦上添花,而是困难时期的雪中送炭!”小区居民点赞说。

这样的故事也几乎同时发生在荷塘区每一个角落。在落实疫情防控“硬举措”期间,各行各业大大小小的企业家捐资出力,为荷塘抗疫贡献爱心和力量,筑起了一道战胜疫情的信心屏障。

截至11月9日,荷塘区委统战部累计接收区内统战成员及社会爱心人士捐赠防护服230套,N99口罩10200个、KN95口罩5700个、KN94口罩600个、N95口罩142万个,一次性医疗口罩203万个,爱心餐4560份,新鲜蔬菜14400斤,还有饺子、方便面、矿泉水等抗疫物资,共价值61万余元。

36种语言写就的“谢谢”



在酒店隔离的市一中学生致敬抗疫者。通讯员供图

株洲日报(全媒体记者/何春林 通讯员/郭静) “大白,我爱你们,好好休息!”“我看不清您的脸,但我牢牢记住了你义无反顾的背影。”“感谢你们默默守护,给我们带来了光和温暖。”“冰冷的疫情总会过去,温暖的春天终会来到。”……隔离在酒店的学生解除隔离回家后,纷纷通过写信、画画等方式,致敬医护人员和志愿者等战疫人员。一名学生在题为“感谢有你,一路相随,长夜不眠,灯火通明”的感谢信中,除了用汉语写着“谢谢”外,还用了英语、法语、俄语、希腊语、德语等35种不同的语言写着“谢谢”。

“学生们太可爱了,我们受到了很大的鼓舞。”昨日上午,株洲天元医院的医生介绍,这些学生之前被统一安排在某酒店集中隔离,隔离期满且符合解除隔离要求后,返回了家中。医护人员进入酒店后,在房内显眼位置发现了上述作品,有的是手写信件,洋洋洒洒几百字;有的是一幅幅画作,内容是身穿防护服的医护人员在一线抗疫,志愿者送饭菜……

60名发改干部组建项目复工复产专班

截至昨日,主城区、渌口区209个重点项目已复工41个

相关新闻

株洲日报(全媒体记者/廖喜张 通讯员/魏锋) 11月12日,在清水塘大桥施工现场,施工人员正在有序进行主拱合龙施工。前一天,清水塘大桥已恢复主桥施工,预计4天内可以完成合龙段施工任务。

清水塘大桥主拱于11月1日开始合龙,进入“合龙模式”,目前已完成合龙段约50%的施工进度,但因疫情影响,后续施工受到了影响。“我们复工复产的施工人员集中住宿,且居住地均为低风险区,全员满足7天5检的核酸检测要求,防疫和生活物资也都满足需求。”项目部相关负责人介绍,在发改部门的全力协助下,项目已有序恢复施工。

按照全市复工复产统一部署,市发改委会同市工信局等部门起草有序推进项目和企业复工复产工作指引,从市、县两级发改安排60名干部,组建重点项目复工复产联络服务专班,点对点联系一批省、市重点项目。市发改委相关负责人介绍,服务专班主要对接项目业主协调解决项目复工过程中涉及疫情防控、人员返岗、物资保障等问题困难,累计协调项目员工跨区返岗11批次,协调17个项目解决跨区域物流运输问题。

截至11月12日,炎陵、茶陵、攸县共计145个重点项目顺利推进,主城区、渌口区共计209个重点项目已复工41个,较前一天新增复工26个,复工率196%,复工项目员工到岗率41.3%。

株洲日报(全媒体记者/周菁 通讯员/石宜融) “当然,你要管好自己,帮助妈妈一起照顾爷爷奶奶和妹妹哟……”一周以来,每天晚上9点的视频连线,是刘先生与家人之间难得的互动时间。

刘先生是中车株洲电机公司防疫志愿服务突击队成员。疫情发生以来,突击队与石峰区疫情防控指挥部工作人员密切联动,每天有序开展职工核酸检测,筹集生活物资,做好餐食的打包与分送等,确保了员工在封闭园区内生产生活有序。

疫情发生后,坚持“抓疫情防控”和“保企业生产”并重的工作思路,石峰区专门成立了企业防控工作小组,利用微信工作群、社区宣传车、电话等向企业宣传疫情防控政策和复工复产政策,上门服务指导企业落实闭环生产管理要求,指导企业设立货运车辆接驳缓冲区,实现人

保供应 保通畅 优服务 石峰区44家企业实现闭环生产

员不进不出、食堂送餐、无接触式取物等闭环管理,并加强检查,督促企业抓好落实。

为支持轨道交通产业龙头企业中车株机公司恢复生产,释放产能,该区专门设置以中车株机公司为核心辐射周边的“小田心管辖区”,居住在管辖区且符合相应条件的企业职工,在早、晚规定的时间段,可在管辖区内厂区居住,居住小区之间有序通行,打造了“小田心管辖区内循环”的样板,确保了中车株机2600余名职工生产生活高效运行。

闭环生产的企业急需采购生产、生活物资的情况,该区第一时间为21家企业办理了50张保供通行证,逐一送到企业手中。企业在市内通行急需办理“白名单卡”,该区第一时间开通线上办理快捷通道,安排专人收集企业生产物资和抗疫物资的采购和承运人员相关

信息,初审后全程帮代办证事宜,已为33家企业办理了白名单卡271张。

协调市交通局为中车时代电气办理了长期通行证;帮助联诚集团将生产急需的生产物资从芦淞区运到厂区,解决了企业生产的燃眉之急;中车电机一批报废品急需运输,派专人专班进行跟踪协调,及时解决了难题……

“主动了解重点企业在市内运输、跨市运输、快速运输、安全生产等方面存在的堵点难点问题,全力协调解决。”石峰区相关负责人介绍,为企业提供的“保姆式”服务,确保了疫情防控和复工复产“两手抓、两不误”。截至11月12日下午,该区75家规模以上工业企业,有44家企业已实现闭环生产,主机企业和重点龙头企业均维持了基本的生产,确保了产品的正常交付,保障了轨道交通产业链供应链安全稳定。



这位同志是个“硬腿”

讲述人:市委党校(行政学院) 易雅荣

根据市委组织部统一安排,我被抽调担任龙头铺街道兴隆山社区疫情防控工作队员,一头扎进了金茂悦小区疫情防控工作当中。

到岗后,我发现街道、社区、物管等各方力量陆续投入到了管控工作中,小区开始封控,节奏紧张而有序。经过磨合,我发现出入人员并没有进行详细登记,且哪些人能通行没有统一标准,同时物资配送不规范,错峰取物也存在隐患。

我迅速作出反应,翻阅文件,反复对接确认,第一时间制作了小区白名单人员出入登记表,以备溯源。同时,对物资配送流程进行了规范,设置了专门的配送“安全区”,统一消毒配送上门,最大限度消除安全隐患。

一天晚上执勤时,有位高大的啤酒业主试图冲撞出小区,我见势靠前阻拦,被其一甩开差点摔倒,好在有物业保安在,最终将其成功劝回。这也让我不禁担忧起来,物资有保障,但居民居家时间过长,难免会有情绪,萌生了在小区举办居家红歌大合唱活动的想法。与物业经理沟通发动后,志愿者、街道办、兴隆社区及相关部门的力量都参与了进来,活动成功举办,当《我和我的祖国》的旋律响起,静默在家的业主们一遍又一遍高喊着“株洲加油”,我不禁湿了眼眶……

几天工作下来,我与街道和社区干部也熟络了起来,他们笑称我是个“硬腿”。经过分工调整,街道领导让我担任金茂悦小区防疫工作的负责人,全面对接小区防疫工作,我瞬间觉得肩上的担子重了许多。

2020年,我还在乡镇工作,也曾负责过辖区内的疫情防控工作,如今作为一名市派工作队员,回到熟悉的抗疫战场,变了的是身份、地点,不变的是一名共产党员的初心。

今天,儿子看着我手臂的红袖章问我,志愿者是什么?女儿答,就是为人民服务呗。疫情当前,太多人作出了牺牲与让步,清晨未亮时的一句“到岗”,深夜星空时的一句“我在”,都是我们奋斗过的见证。我愿贡献自己那份微弱的力量,不负信任与重托,守护好我们共同的美好家园。

株洲日报全媒体记者/邹家虎 整理

一天下来,很累也很充实

讲述人:市水利局工作人员刘永明,住中建御山和苑小区

11月7日,是我参加社区一线防控的第四天。按照分工,今天我负责大门岗值守。早上7点不到,我和其他志愿者就提前来到大门岗。这个工作重要性不言而喻,除了需要帮助业主做好购物物资分类外,还需要劝退想要外出的业主。在家静默久了,有些业主时不时有外出透气的想法,大部分业主都很配合,但也有个别业主不能理解,每次我都心平气和地做好解释。

11点,大门岗值守换班,可以回家休息了。但因另一位换班的志愿者临时有事,我主动申请代岗值守,一直坚持到15点。站久了很累,全身酸痛,但我顾不得休息,又和往常一样,找到志愿服务队的席队长,重新认领了几项工作。17点左右,物业管家在志愿服务群发出一位业主的求助信息,该业主家中小孩连续高烧不退,急需就医。我马上联系陈永华、徐胜一起,很快就把他们送到了市中心医院,并全程陪同检查。小孩打完点滴,又把他们安全送回。

进了家门,已经23点36分,正准备洗澡休息,没想到突然电话响了,又有两位业主紧急求助。一位是家里小孩指甲被砸伤,血流不止,需要紧急送医,另一位需要第二天早上去市骨科医院帮小孩取钢钉。和需要取钢钉的业主联系好时间后,我马上把受伤的小孩送到骨科医院,庆幸没有伤到骨头,待医生处置好,再将他们送回小区,到家已近凌晨1点。

忙碌碌的一天下来,确实很累,但也很充实。我是共产党员,又是军转干部,为抗疫做点事情是应该的。希望我们携手共进,众志成城,早日打赢这场疫情防控战役。株洲加油,株洲必胜!

株洲日报全媒体记者/廖喜张 整理

17岁少女离家出走 110收留帮她寻到亲人

株洲日报(通讯员/周云) 11月9日凌晨5时许,石峰公安分局巡警大队110民警林铮在株洲中石化清水路加油站附近发现一女孩在路边徘徊,遂上前进行盘问,发现女孩有病且精神方面有点问题。为保障她的安全,在带她做完核酸检测后,林铮将她带回了队里,并把自己的工作餐让给她吃。

在女孩无法正常陈述姓名、家庭住址的情况下,经过一番周折,才查清了她的身份,并联系到她在郴州做生意的父亲胡某。

胡某告诉民警,女孩今年17岁了,有先天性心脏病且智力发展不正常,只读了三年书,于两个月前离家出走,他多方查找一直未果。胡某真诚感谢林警官帮他找到孩子,并于当日下午在株洲北收费站将女孩接走。



民警将自己的工作餐让给女孩吃。通讯员/周云 摄

优化营商环境 服务市场主体

荷塘区:“三度一环”防疫保项目施工

株洲日报(全媒体记者/成炫兰 通讯员/周漾) 疫情要防控,项目要推进。荷塘区优化营商环境协调服务中心闻令而动,全员下沉企业,奔赴抗疫一线,服务企业闭环管理生产,以“三度一环”筑牢疫情防线,保障园区在建项目顺利推进。

“多亏了区优化营商环境中心,不仅帮我们联系专人清运了垃圾,还给我们开

设了专场核酸检测点。”三一智慧钢铁城项目建设负责人黄亮称赞说。疫情期间,项目上的生活垃圾得不到及时清理,荷塘区优化营商环境协调服务中心主任黎伟了解情况后,立即联系了区环卫处帮助,不到3小时就解决了问题。同时,该中心积极联系协调相关部门,为三一现

场开设了专场核酸检测点,项目225名施工人员就近就能实现一日一检,保证了项目正常运行。

疫情发生以来,荷塘区优化营商环境协调服务中心主动对接企业,4名干部24小时电话畅通,共帮助15家在建项目实现企业闭环管理“封闭生产”模式,目前园区所有重大项目不停工,顺利建设。

农妇被母猪咬断的手臂 被医生一针一线缝合

株洲日报全媒体记者/王军 通讯员/张曦予

项玉秀的记忆,还停在那一刻:11月11日下午,被母猪疯狂撕咬后,剧烈的疼痛让她陷入昏迷。

11月12日从麻醉中苏醒,项玉秀躺在市中心医院隔离病房,尽管左手手臂缠着纱布,但手臂是完整的,胀痛的感觉延伸到指尖。

消失的记忆,要从一头发狂的母猪开始。

突发:母猪一怒为幼崽,农妇上演“断舍离”

11月11日下午4时,刚下手术台的市中心医院创伤中心负责人、副主任医师邱尔钺,接到一个求助电话:炎陵一农妇被母猪咬断手臂,急需转入市中心医院接受救治。

当天下午,炎陵县水口镇协成村51岁的村民项玉秀,准备好清理猪圈。当她拿起扫帚进猪圈,赶着母猪那身子,不料被激怒的母猪一口咬住项玉秀的左手,在猪圈里疯狂拖拽。

项玉秀家的母猪,前不久刚产下一窝幼崽,喜事一件。兴许是害怕伤害幼崽,母猪在毫无征兆的情况下发狂。

听到妻子的惨叫声,丈夫刘先华迅速跑到猪圈,用藤条将母猪赶跑。此时,妻子手臂变得血肉模糊,撕心裂肺的疼痛让她陷入昏迷,地上留下一摊摊血迹。

“头一次看到猪咬人,还把别人咬得这么严重。”刘先华和家人抱起妻子,并拨打了120急救电话。

当地医护人员赶到后,对项玉秀进行初步诊断,发现其左手手臂肌肉、



市中心医院创伤中心负责人、副主任医师邱尔钺(右一)和医疗团队为患者缝合伤口。

肌腱、血管、骨头等全部断裂,只剩下少许组织相连。

情况危急,而当地救治条件有限,医生建议以最快的速度送到市中心医院接受治疗。

救治:县市接力转诊,医生在显微镜下缝合

断臂缝合,最佳抢救时间是6到8小时,并且动物撕咬往往伤害程度深,还伴有细菌感染的风险。邱尔钺意识到,这是一场与时间的赛跑,哪怕多一分一秒手术成功的几率就更大。

从炎陵到株洲城区相距200多公里,又是疫情防控的紧要时期。于是,市县两级医疗部门迅速联动,打通紧急救治绿色通道。

翻山越岭上高速,救护车一路向